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grni fieil rőta, 
mert a román Nemzeti Paraszt 

Párt legutóbbi kongresszusán 

Vaida Voevod Sándor a kétség- 

beesett, a megkinzott Erdély 

nek hangját szólaltatta meg. 

Ezen a nagyobbszabásu kon- 

gresszus n a sulyos politikai 

kijelentések egész serege hang- 

zott el s az erdélyi román lé- 

lek példátllan keserüsége tört 

ki az erdélyi román vezetőfér- 

fiak ajakán, amely bizonyára 

nem marad visszhang nélkül az 

ország közvéleményében. Év- 

századok óta szenvedünk - 

kezdte Vaida Sándor politikai 

expozéját - de ilyen szenve- 

déseken mint ma, még soha- 

sem mentünk keresztül. Az er- 

délyieket kiuzsorázza, megaláz- 

za az Erdély ellen dolgozó bu 

karesti maffia, amely állandó- 

an ellenünk szövi hálóját. És a 

helyzet, az elszomoritó valóság 

az, hogy kizsákmányolnak ezek 

az urak, akik akarják Erdélyt, 

de nem akarják az erdélyieket. 

Pedig vigyázzanak ezek az u- 

rak mondotta tovább Vaida 

- mert az a nép, amelyet nem 

az igazság és nem a törvényes 

ség kormányoz, előbb-utóbb a 

forradalom utjait választja Nem 

lehet elitélni, nem kell megbot- 

ránkozni és nem szabad elfoj- 

tani ezt a merész hangot, amely 

egész Erdélynek a lelkéből rob- 

bant fel, amelynek igazsága ott 

él nemzeti különbség nélkül min- 

den erdélyi szivében, de amely- 

nek kimondásához csak a Vai- 

da Sándoroknakvan lehetősége 
éslehet bátorsága. Vaida hangja 

hüséges tükre az erdélyi hely- 

zetnek. Ezt a hangot komolyan 
kell vennie az országos politi- 
kának és gondoskodni kell,hogy 

megértőbb, igazságosabb és sze- 

retetteljesebb állaspontot fog- 

laljon el felénk in nincsen 

még minden elveszve és a ne- 

héz helyzeten még segithet a 

Kötelesek-e kereskedök 

belátó, a hibákon őszintén se- 

giteni akaró politikai irányvál- 

tozás és az Erdély felé megér- 

tőbb, igazságosabb vezér szel- 

lemnek megtérésel!. 

ei zvgntsenee 

könyveket vezetni? 
(Szatmár, ápr. 7.) A patenta 

fixarendszerének életbelépteté- 

se óta aktuálissá vál! az a kér 

dés, vajjon kölelesak-e a pa- 

tenta fixa adózása alá eső ke- 

reskedők könyveket vezetni ? 

A kereskedelmi könyvekre 

eddig a kiskereskedőknek fő 

képpen adózási szempontból 

volt szükségük. A törvény elő- 

irta ezt, anii nem kevés gondot 

okozott a kellő személyzeltel 

nem rendelkező kiskereskedők- 

nek és felesleges munka is volt, 

mert az adókivető bizottságok 

ugy sem vetfék tekintetbe a 

kiskereskedők könyveit. A pa- 

tenta fixa rendszere szerint az 

adókivető pbizottságoxnak már 

semmi szükségük sincs a köny- 

vekre, hiszen az adóalapot ez 

elmult évek adatai alapján ha- 

tározzátt meg. Az érvényben 

levő kereskedelmi törvény sze- 

rint pedig a kiske eskedő föl 

van mentve a kötelező könyv- 

vezetés alól. 

Mi hátrány érheti azt a kis- 

keréskedőt, aki nem vezet sza- 

bályszerü könyveket? Amint 

látjuk, az adózásnál többé sem- 

mi. A kereskedelmi és egyéb 

törvények szerint azonban azok 

a kereskedők, akik rendesköny- 

veket nem vezetnek, nem kér- 

hetnek kényszeregyezséget nem 

perelhetnek könyvkivonat alap- 
ján, saját felperességük szerint 

illetékes biróságok előtt és el- 

esnek attól a bizonyitó erőtől, 

amelyet szabályszerdűen veze- 
tett üzleti könyvek reprezen- 

tálnak. Másszóval teljesen hely- 
reáll a régi állapot, mely sze- 

rint a kiskereskedő nem költe- 
les ugyan könyvet vezetni, de 
viszont bizonyos előnyöktől e- 
sik el. Ezért ajánlatos, amennyi- 
ben ez lehetséges, a kiskeres- 

kedők saját étdekükben foly- 

tassák tovább a könyvvezetést. 

Megbüntették, mert a tintatartóval 

tette fel a pontot a főnöke fejére. 

(Er. tud.) A párisi biróság 

könnyü testisértésért itélt el egy 

csinos fiatal gépirókisasszonyt, 

aki nem szerette a pontokat 

és a vesszőket. Főnöke, egy 

textilkereskedő állandóan mér- 

gelődött vele emiatt. Soha egyet 

lenegy vesszőt, vagy pontot 

nem irt ki a fiatal gépirókis- 

asszony, ha diktáltak neki. E- 

zért aztán mindennap nagy ve- 

szekedések voltak az irodában. 

A fiatal hölgy az egyik kon- 

fliktus hevében egy kissé meg- 

sértődött s ezért felkapta a 

tintatartót és a főnökéhez vág 

ta. A tintatartó eltörött a főnök 

homlokán, teljesen megkékitette 

a tisztes kereskedő fejét és ru- 

háját és ezenkivül meg vágott 

sebeket is ejtett rajta, 

Főnöke szőrszálhasogató volt, 

mondotta védekezésében a 

fiatal nő - a legkisebb hibá- 

ért is állandóan vesszekedelt, 

tönkretette az idegeimet, ezért 

vágtana hozzá egy felhevült pil- 

lanatban a tintatartót. 

A biróság 100 frank pénz- 

büntetésre itélte a temperamen- 

tumos gépirókisasszonyt. 

= Olvasóink szives figyel- 

mét felhiujuk a Linder ci- 

pőáruház lapunk negyedik ol- 

dalán levő hirdetésére!... 

1982 április 11. Hétfő 

a város tu- 

lajdonát ké- 

. 

Vajj O pező 's ed- 

dig csak rá- 

fizetéssel működött negresti gőzma- 
lom a város polgárságának hány 

sulyos ezer lejecskejét örölte fel?.. 
Vajjen: az Avasi fűrészgyárba és 

az ujabb és a legujabb városi kő- 
bányába fektetett sulyos összegek 

puszta pénzpocséklásáért kiket kel- 

lene felelősségre vonni ?... 

Vajjon: Ratiu esperes miért nem 

fogadta el az interimár bizottságba 

történt kinevezését ?... 

Vajjon: Doros közjegyző, szená- 

tor és interimáris elnök melyik ál- 

lását fogja megtartani. ha majd Bu- 

karestbe költözik ? 
Vajjon : Guth Sándor, mint hit- 

községi elnök és Guth Lajos, mint 
Mister Szatmár és mindketten ugyis 

mint szatmári aviatikusok, - mikor 

fognak repülni ?. : 

mMegszavastált a lakás 

bérletekről szóló uj törvényt. 

Az uj törvény a mult évben 

kedvezményezett bérlők javára 

a bérletben maradás kedvez- 

ményét további egy évre, 1933 

április 23-áig meghosszabbitja. 

Csak olyan háztulajdonos tele: 

pitheti ki lakóját, akinek több 

háza nincs és a meglevőre sa- 

jat elhelyezkedése okából szük- 

Sége van. A kedvezményezett 

bérlők számára a szerződésbeli 

lakbért a törvényjavaslat 25 

százalékkal csökkenti akkor, ha 

a bérelt helyiségek száma tiznél 

kevesebb. A törvényjavaslat a 

kereskedők javára is meghosszab- 

bitja egy évig a bérletet, ha az 

illető kereskedő az üzletet sze- 

mélyesen viszi már öl év óta. 

= Az érmindszenti szülő- 

náztól a párigsi szálloda- 

takásig. Budapestről jelentik: 

A magyariróknak régi terve már, 

hogy Párizsban emléktáblát he- 

lyeznek al azon a kis szállo- 

dán, amelyben Ady Endre la- 

kott A terv most már a meg- 

valósulás stádiumában van és 

a nagy magyar költő dicsősé- 

gét hirdető emléktábla rövide- 

sen felkerül a párizsi szálloda 

falára. 

Üzletáthelyezés 
i a raktáron levő férfi 

miatt divatcikkek 

feltünően olcsón peszerezhetők 

FISCHER SÁNDOR 
uridivat és hangszeráruházában
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A szeszesitalok illetékei- 

nek csökkentése. 
- Elkészült a szesztörvény végleges szövege - 

(Szatmár, ápr. 8.) A kamara 

pénzügyi bizottsága a szeszmo- 
nopolium töőrvényjavaslatával 
kapcsolatban megállapitotta az 
állami illetékeket, melyek a jó- 
vőben a szeszes italokat terhe- 
lik. Bratescu pénzügyminiszteri 
államtitkár javaslatára a követ- 
kező illetékredukciókat hajtot- 

ták végre. 
A szilvából készült cujka il- 

letéke dekaliterfokonként 1 lej 

10 bani 1.25 helyett. A gyü- 

mölcsből készült pálinkák ille- 
téke dekaliterfokonként 2.50 ről 
2 lej, és 25 bani. 

A sovinizmusáról közismert 

A sőr illetéke 4 lejről 3 lej 
75 bani, a bor illetéke 1 lejről 

90 bani, pezsgőborok illetéke 
15 lejről 10 lejre. 

Eceteszencia illetéke 85 lej- 
ről 75 lejre. 
A bizottság ezzel befejezte a 

szeszmonpolium törvényjavas- 
latának tárgyalását. A törvény- 
javaslat végleges szövegét most 
már nyomdába adták és kioszt- 
ják a kamara és a szenátusban. 
A kamara legközelebbi ülésén 
megkezdik a törvényjavaslat ál- 
talános vitáját. Félő, hogy a 

sok bába közt elvész a gyerek, 

Universul legujabb kirohanása. 
(Szatmár, ápr. 6.) „Az erdé- 

lyi magyar sajtó az irredenta 
szolgálatában." Ez a cime a so- 
vinizmusáról közismert „Uni- 
versul? legujabb kirohanásának. 
Felemliti, hogy nem volt elég. 
amit a szatmári magyar lap ka- 
pott, mert a határreviziót kérni 
merte, hanem most még az 
Aradon megjelenő Erdélyi Hir- 
lap- is hasonló hurokat penget. 
Ez a lap ugyanis lemerte kö- 
zölni az argentinai köztársasági 
elnök beszédének egy részét, 
melyet az Czecz János erdélyi 
származásu negyvennyolcas tá- 
bornok, később argentinai sza- 

badsághős emlékünnepén tar- 
tott. Az argentinai elnök beszé- 
dében meglehetős rokonszen- 
ves hangon nyilatkozott arról a 
nemzetről, amely ilyen hőst a- 
dott Argentinának. Ebből a pár 
sorból olvas ki irredentizmust 

(Szatmár, ápr. 9.) Ma egy he- 

te, hogy megvalósult Szatmár 
előkelő közönségének régi vá- 
gya. - Az elmult szombaton 
este ugyanis megnyilt a Dácia 
földszinti helyiségeiben az 
Unió Klub és ezzel meg- 
kezdődött Szatmáron is a szó 
nemes értelmében vett klub- 
élet amely exkluzivitásával finom 

tónusával kirivó ellentéte 
az ugynevezett mondain: élet- 
nek. A klab ünnepélyes meg- 
nyitását későbbre halasztották. 

A klub vezetősége, amely- 
nek élénRákóczi Filep 
Sándor és dr. Halász Lajos 
állanak, nagy gonddal és ha- 

tározott izléssel rendeztették be 

a minden kényelmet biztositó 
ss pazar pompáju helyiségeket, 
ahol a válogatott közönség min- 
den szórakozást és kenyelmet 

megtalál. 

Horváth János nagy- 

lesz 

az Universul, azzal fejezvén be 
cikkét, hogy mikor szünnek 

meg védelmet nyujtani a ható- 
ságok ennek az izgató sajtónak. 
hogy kijózanithassák azokat, a- 
kik nem férnek a bőrükben. 
Igy tolmácsolta az Üniversul a 
határmenti románok rettegé- 
sét. Hát akkor mit szóljunk mi, 
mikor a nemzetek közötti gyü- 

lölködésnek a népbolonditás- 
nak, minden közeledés meggát- 
lásának olyan gyalázatos pél- 
dáit látjuk, mint ez a pár soros 
cikk az ő hasábjaikon. Ez a 
pár sor jobban meggátolja a 
közeledést, mint holmi másvi- 

lágbeli elnököknek elpuffogta- 
tott frázisai. Ha gyülölködést 
keres az Universul, ne keresse 

azt a mi részünkön, hanem se- 

perjen a maga portája körül, 
mert ott sokkal több a taka- 
ritani való. 

Megnyilt az Unió 
szaktudása szerü hozzáértése, 

és közismert előzékenysége, 
mellyel a Dáciát is évek hosz- 
szu sora óta általános megelé- 
gedéssel vezeti, nemkülönben 
kitünő konyhája, pompás italai 
szinte garancia arra, hogy a 
klubban mindenki otthoniasan 
fogja érezni magát. Egyébként 
pedig különféle ártatlan játékok, 
kultur-előadások, táncestélyek, 

teadelutánok gondoskodnak majd 
arról, hogy ugyszólván minden 
napnak meg legyen a maga 
eseménye és érdekessége Az 
Unió Klub az előjelekből itélve 
Szatmár és vidékeintellektuel- 

jeinek nemzetiségre és vallásra 
valo tekintet nélküli akkumu- 
látorja lesz, ahol a tagok min- 

denkor otthoniasan fogják érez- 

ni magukat. 

A klub ünnepélyes és méltó 
keretek közötti, végleges meg- 

nyitása - mint értesültünk 
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valószinüleg e hó 16-án lesz, 
amelyre élénken felfigyel a vá- 
ros és a messze vidék egész 
intellektuel társadalma. Érte- 

(Szatmár, ápr. 9.) A képesle- 
velezőlap monopólium törvényét 
lényegesen módositották és an- 
nak uj szövege már meg is je- 
lent a hivatalos lapban. 
A törvény életbelépésével nem 

hozható forgalomba képesleve- 
lezőlap a speciális két lejes 
bélyeg nélkül, mely minden 
monopól árusitó helyen kap- 
ható. 
A posta azon levelezőlapokat, 

melyeket a speciális bélyeg 
nélkül adnak fel, különleges 

három lejes bélyeggel látja el. 
Lényeges változáson ment át 

a törvény azon része, mely a 

bélyegmentes levelezőlapokról 

Módositották a levelezőlap-törvényt 
Melylevelezőlapok mentesek a bélyegilleték aló 

szólott. A különleges bélyeg a- 

z egyoldalu fonverzi 
- A kereskedő és az iparos csomagol, redőnny 
huz, összeomlik és adóssagainak sirhantjá 

kileheli 

(Szatmár, ápr. 10) A városi 
polgárság konverziójának tör- 
vénytervezete kapcsán kinpad- 
ra vonszolják az ipart és ke- 
reskedelmet. Úgy kidobták a 
rendből, mint ahogyan a sáto- 
ros cigányt kivetik a falu vé- 
gére. A tervezet elismeri, hogy 
mindenkinek rosszul és csehül 
megy, de állitja, hogy a keres- 
kedőnek és iparosnak nem kell 
a konverzió. Azt állitja, hogy az 
a leu, amelynek terheit nem 
birjuk, értékében hatvan-het- 
ven százalékot emelkedett a ti- 
zennyolc milliós Romániának 

minden lakósaval szemben csak 
éppen a kereskedővel és ipa- 
rossal szemben nem. A keres- 
kedő, aki száz méter ezer leus 

posztóra felvett százezer leut, 
most legalább háromszáz méter 
posztót köteles a százezer leu 

ellenében visszafizetni és a 

pénzügyminiszter az adósságok 

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzza m 

Legujabb borsai hirek. 
(Sighet, ápr. 10.) Olvasóink 

előtt ismeretes,hogy umitrescu 

volt borsai lelkészt hatóságilag 

kényszerutlevéllel illetékességi 

helyére szállitották. Most ujab- 

ban azt az érdekes hirt kaptuk, 

hogy a vasgárdista hivei egyál- 

talán nem akarnak ebbe a ha- 

tósági intézkedésbe belenyu- 

godni. Ősszegyültek, tanácskoz- 

tak és végső eredményben ar- 

ra az elhatározásra jutottak, 

hogy a legjobb lesz az, ha a 
templomot bezárják és a ha- 
rangnyelvét kiveszik. Elhatá- 
rozták azt is, hogy Dumitrescu 

lezőlapok: 
Az uralkodó és Mihály nagy 

vajda arcképét ábrázoló leve 
lezőlapok. 

Képviselőjelöltek arcképét áb 
rázoló képeslapok, városi 
megyei bizottsági tag jelőlte 
arcképét ábrázoló képeslevele 

zőlapok a választás kiirásána 
napjától a szavazás napjáig be 

zárólag. 
A nemzetközi egyezménye 

alá tartozó képeslevelezőlapol 
Mentesek végre a kereskedő 

azon képeslevelezőlapjaimelye 
ket reklám céljaira nyomtatna 
és amelyeket a posta mint nyom 
tatványt szállit tovább. 

e 

ó eredménye 

lellkkét. - 

elengedésépől - mert nevez 
zük csak igy és nevén a kon 
verziót - kizárja a kereskedő 
és kizárja az iparost. 
- A kereskedő és 

Tüodérországban él! 
lezi a tervezet. 

iparo 

feltéte 

- A nyomor csak azt sujto! 
ta, aki nem kereskedő és ner 
iparos ! - bömböli az indokolá 
és ezzel szemben a keresked 
és iparos csomagol és redöny 
huz, összeomlik és adósságai 
nak sirhantján kileheli lelkét. 
A politika ismeri az első é 

másodrendü állampolgárokat,d 
a nyomoruság demokratikus.A 
megkülönböztetéseket nem te 
het. Az a nyomor-hullám, amel 
most Európán végigsepert, nen 
szelektált, hanem egyenlőe 
sujtott mindannyiunkat, tehá 
ha az ország most nagytakari 
takarilsa ki a kereskedők és 
parosok szemetesládáját is. 

Maior András. 

helyett senkit sem fogadnak 
helyettesül. 
A tanácskozások eredményt 

a tett követte és a templom 
tényleg le is zárták és kivetté 
a harang nyelvét. hogy az má 

pap jövetelét ne köszöntse. 

A hatóságok eddig a passzi 
resistentia álláspontjára helye 
kedtek és nem avatkoztak 

ujabbi ténykedésébe. Talán ug 
gondolják, ha ezeknek az en 
bereknek csak Dumitreseu le 
kész lehet szószólója az Urná 
akkor talán fölösleges ezekne 
az embereknek az egy Istenk 

pap és vasgárdista kapitányuk vetett igazi hit is. 

borsai vasgárdistáknak ene l 

/
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Csiga-biga. 

Csiga-biga nehogy kibujj: 

Kint a világ szennyes lebnj, 

szennyes lebuj... 

Ha hivnak, ha hizelegnek: 

Ne higyjél as embereknek, 
Mert megesznek... 

Ha én csiga-biga lennék, 

A házamból ki nem mennék, 

Mig csak nem ég.. 

S szivesebben benne égnék: 

Minthogy sde visszatérnék, 

Visszatérnék.:. 

Csiga-biga nehogy kibujj: 

Kint a világ ocsmány lebaj, 

Ocsnmány lebuj.. 

( 

Értem is nem is, 
hogy ma, ebben a mindent meg- 
recsegtető pénzkrizisben kény- 
telen mindenki a leépitésre, de 

nem értem, 
hogy ugyanakkor az állami au- 
tókat, a luxus-kiadásokat a nagy 
szónoklatok dacára miért nem 
épitették még le ma sem?.. 

Ertem, 

hogy mindenfelé számos felszó- 
lalás hangzik el naponta a vé- 
res tragédiákat szülő, kétségbe- 
esett munkanélküli társadalom 
megmentése érdekében, de 

nem értem, 

hogy akkor az állami sorsjegyek 
terjesztését miért nem adják a 
holmi denaturált bizományosok 
helyett az altruista célokat szol- 
gáló jótékonysági egyesületeknek, 
hogy a haszonból a munkanél- 
külieknek is jusson valami?.. 

Ertem, 

hogy a vagyont tőkévé a pro- 
duktivilás nemesiti, de 

nem értem, 
hogy hol és miért késik ez a 
produktivitás?.. 

Pászka hirdetmény 

Géppászkánk megérkezett, 
minősége legelsőbbrangu 

midkét oldalon barnára ki 
sütve, csomagolása törés 
mentes. Ára ke 27 lei, tisz- 
tán darált szép pászkaliszt 
kg. 30 lei. 
Árusitás a hitközségi irodában 
naponta 8-1 és 3-7 óráig. 

Statusauo Izr. Hitközség. 

A legszebb élő-és művirágok 
disznövények 

menyasszonyi csokrok,koszoruk 

kenyhakerti- és virág- 
magvak gyümölcsfák és 
mindenféle virággumók 

meglepően olcsón 
szerezhetők be 

Biutye Tavtvérek 
virág-és csemegekereskedésében 

oz
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P. Bratianu (v. Deák-tér)8 szám, 
öme anzoko 

Hirdessen a „Hétfői 
Friss Ujság"-ban. 

rékpénztár Egyesület felhiv- 
ja mindazon adásait, akik adós- 
ságaik kiegyenlitése végett in- 
gatlanaikat, házukat vagy föld- 
jüket eladóvá óhajtanák tenni, 
hogy ebbeli szándékukat jelent- 
sék be fenti intézetnél, hol in- 
gatlanok vétele céljából többen 
jelentkeztek. minek folytán az 
eladások minden közvetitési dij 
nélkül könnyebben volnának 
lebonyofithatók. Ugyanigy fel 
hivatnak azok is, akik akár 
készpénzért, akik betétkönyve- 
ik felhasználásával ingatlanokat 
vásárolni akarnak, hogy elő- 
jegyzésbe vétel végett jelentsék 
be vételi szándékukat fenti in- 

tézetnél. 

Világmárkáju Dréher-Haggenmaeher 

Tavaszi 
Baksör 

megérkezett. Naponta friss csapolás a 

DÁCIÁBAN 

- 8 Milliárd dollár ahá- 

rom Mellon fivérv vagyona. 

London. Andrew Mellon volt 
amerikai kincstlári államtitkár, 

ehét végén utazik Londonba, 

mint az Egyesült Államok nagy- 
követe, hogy átvegye uj hiva- 
talát. 
A három Mellon. Andrew Ric- 

hard és James vagyonát őssze- 
sen 8000 millió dollárra becsü- 
lik, ami kétszer akkora összeg, 
mint Amerika egész aranyfede- 
zete. Ez az összeg elegendő 
volna, Amerika államadósságá- 
nak kifizetésére. Ha ebből a 
pénzből aranytéglákat vennének, 
ugy aranypalotát lehetne belő- 
le épiteni. 

- Az ,Ellenőr" uj száma. 
Az ,Ellenőr: Tóth Sándor 
politikai és közgazdasági lapja 
a megszokott változatos és ni- 
vós tartalommal jelent meg. Az 
,Ellenőr" kapható az egész or- 

szágban, ára 20 lej. 
- Csókás László végren- 

delete és a debreceni krema- 

tórium. A magyarországi első 
halottnamvasztó intézet Debre- 
cenben most készült el és ugy 
volt, hogy ma április 11-én ad- 
ják át rendeltetésének, már is 
több bejelentés érkezett olya- 
noktól, akik haláluk esetére a 

krematóriumot akarják temető 

helyett igénybe venni. Csókás 
László nagykárolyi könyvkötő 
mester, aki már 5 évvel ezelőtt 
végrendeletében ugy intézkedett, 
hogy halála után a legközeleb- 
bi krematóriumban hamvasszák 
el, a debreceni krematórium 
megnyitásának hirére, azzal e- 
gészitette ki végrendeletét,hogy 
holttestét annak idején Debre- 
cenbe szállitsák át és ott ham- 
vasszák el. A magyar belügymi- 
nisztérium azonban nem adta 
meg az engedélyt a halottham- 
vasztáshoz s igy Csókás kiván- 
sága egyelőre nem teljesülhet. 

- A Nagykárolyi Taka- 

mek nem járt iskolába, 

- Megoldódott a szatmári viz- 
fogyasztás problémája. A szatmá- 
ri posványos talajból származó viz 

sulyos problémáját a szatmáriak 

most ugy oldották meg, hogy ujab- 

ban a legnagyobb közkedveltségnek 

örvendő „Luna" forrás, természetes 
szénsavas gyógyvizének fogyasztá- 

sára tértek át, amely hires orvosok 

által javasoltan üditőleg hat a szer- 

vezetre és az emésztést is nagyban 

elősegiti. A „Luna" vizet olcsó ára 

mellett mindenki beszerezheti és 
annak fogyasztása folytán meg- 
hosszabbithatjuk életünket. 

- Jókor vesztette el a me- 
moriáját. Angliának egy Hey- 
tesbury nevü kisebb városában 
történt, hogy egy lakodalommal 
kapcsolatosan minden készen 
volt, csak éppen a vőlegény- 
nek kellett még jönnie, hogy 
az egyházi ceremóniát is elvé- 
gezhessék. Az utolsó percben 
azonban hirnőök érkezett, aki 

bejelentette, hogy a vőlegény 
teljesen elveszitette az emléke- 

zőtehetségét s igy az esküvő- 
ből nem lehet semmi. Ha az 
emlékeztőtehetség visszajön, ak- 
kor megtarthatják a lakodalmat. 

- Énhhalál fenyeget ötven- 
ezer gyermeket az Erdős- 

kárpátok vidékén. Prága. A 
cseh nemzeti szociálista párt 
egy interpelláció keretében is- 
mét szóba hozta a képviselő- 
házban, hogy az Erdőskárpátok 
vidékén szörnyü nyomor ural- 
kodik. Az interpelláció szerint 
több, mint 50 ezer gyermek 
éhhalálnak néz elébe. A téli 
hónapokban közel 20 ezer gyer- 

mert 

nem volt cipője. Végül megál- 
lapitja az interpelláció, hogy a 

ruszinszkói helyzetről kiadott 
hivatalos jelentés csak arra 
szolgál, hogy megtévessze a 
közvéleményt és eltussolja a 
kormány felelősségét. 

A prémvadászok kisér- 
teties hajója. Newyorkból je- 
lentik: A Bering-tengeren, az 
alaszkai Barrov kikötőtöl mint- 
egy tizenőt kilóméternyire lát- 
ták ismét a Maychmo prémva- 
dász hajót, amely gazdátlanul, 
kormány nélkül vergődik a zaj- 
ló jégtáblák között. 
A hajón vagyonokat érő 

prémtömeg van felhalmzova. 
Nemrégiben inditották utnak, 

de a kemény hidegben körül- 
zárta a jég és a helyzet annyi- 

ra reménytelenné vált, hogy 
egész legénysége elhagyta. Az- 

óta a prémvadászok hajója, 
mint a kisértet bolyong a ten- 
geren s tehetetlen játékszere a 
hullámoknak. A gazdátlanul ma- 
radt hajó már kétszer bukkant 
fel a látóhatáron, de rövid idő 
mulva megint ujra eltünt az 

emberi szemek elől. 

= A gyufa király első és 
egyetlen szerelme. Berlinből 
jelentik: Az öngyilkos svéd 
gyufakirályról megirja egy ber- 
lini lap, hogy egyetlen nagy 
szerelme volt, amely végig ki- 

...... 

sérte sivár életén, de ez a sze- 
relem viszonzatlan maradt. Ivor 
Kreuger 1921-ben megismerke- 
dett Berlinben egy német nagy- 
kereskedővel akinek felesége 
svéd leány volt. A gyufakirály 
szerelemre lobbant az asszony 
iránt. A lángoló szerelem, ter- 
mészetesen, nem maradhatott 
titokban. A tragikus végü gyu- 
fakirály rövid levélben bucsu- 
zott el első és egyetlen szerel- 
métől. A levél, amelyet a ber- 

lini lap közöl igy végződik: 
- Bárcsak ismertem volna 

otthon Svédországban, mikor 
mind a ketten még fiatalok vol- 
tunk, milyen boldog lehettem 

volna. 

Amig a kereskedő 
és az iparos pihen, 

dolgosik helyette a reklámna 

.uwmm 
DPáratlan kedvezmény 
előfizetöinknek. A temesvári 

Moravetz céggel, mely Románia 

legnagyobb zenemükereskedése, 

sikerült megállapodást létesite- 

nünk, amely szerint minden elő- 

tizetőnk 10 darab értékes kottát 

kap nevezett cégtől teljesen in- 

gyen, ha lapunk más oldalán 

közzétett feltételeknek eleget 

tesz. Amidön ezen páratlan 

kedvezményünkre felhivjuk ol- 

vasóink szives figyelmét, egy- 

ben kérjük, hogy lapunknak uj- 

jabb elötizetőket szerezni szi- 

veskedjenek, akik szintén ré- 

szesülni fognak ezen egyedül 

álló értékes kedvezményünkben 

A kiadóhivatal. 

- A véerátömlesztés külö- 
nöős hatása. Londonból jelen- 
tik: Nellie Webben, a sheffiel- 

di városi fardóő egy alkalma- 
zottjának feleségén vérátöm- 
lesztési mütétet hajtottak végre 
s azóta jelleme gyökeresen 
megváltozott. A már 40 éves. 
teljesen műveletlen egyszerü 
nő az irodalom, költészet és 

régészet iránt kezdett érdek- 
lődni, maga is irogatni próbált, 

több elbeszélését a lapok is kö- 
zölték és végül kijelentette,hogy 

ellenállhatatlan vágyat érez 

az orvosi tudományok tanulása 

iránt. Kezelőorvosa kijelentette, 
hogy a mütéthez egy nagy mü- 
veltségüű orvostanhallgató adott 
vért, azonban nevének közlé- 

sét tiltják a kórházi szabályok. 

A szinház heti műsora : 

Hétfőn: Potyautas Matiné 

helyárak. Páholy 118- Földszint 

23.18-13 leu. 

hirdetéseinek csak az ára ki- 

csi, de eredménye nagy. 



HÉTFŐI FRISS uá0 

MOZI. 
HETI MUSOR: 

APOLLÓ: 
Hétfőn: 5-7-9 órai kezdet- 

tel Minden idők legnagyobb 14 
felvonásos világslágere: 

A Ben Hur. 
hangos változatban. Főszerep- 
ben a szép RAMON NOVARRO. 
Joön: Az 1932 év legizgalma- 

sabb hangos filmje: 4A Leány- 
kereskedők Dita Parlo Harry 

Hardt világfilmje. 

URANIA 
'sütörtökön nagysz 

n dupja 

A het uor 
A korzón. 

- Neked mincsenek üzleti köny- 

veid ? 

- Nincs egy darab sem. 
- Hát az hogy lehet? 

- Nekem arra nincs szükségem. 

Ami árut eladtam: az a követelé- 
sem és ami árum itthon van: az- 

zal tartozom. 

Kohn információt kér Grünről, 

mire Schwartz igy adja meg az in- 

formációt: 
- Van neki egy milliója, de hogy 

az vagyon, vagy adósság azt nem 

tudom. 

- Hogy van a feleséged ? 

- Fegnap megiívott egy csésze 

herbateát és az üres csészét a cse- 

léd fejéhez vágta ; ebből gondolom, 
hogy már jobban van. 

A Szinházban. 
HarmathJolán: Képzeld, ma 

egy névtelen levelet kaptam. 

Szakács Árpád: Érdekes és 
vajjon kitől ? " 
Akis Jenicsek Irénke mondja 

a kulisszák mögött: 
Nem lehet hinni már ennek a 

Szakács bácsinak sem. Mindennap 
máskép beszél. Tegnap azt mondta, 

hogy négy meg őt az kilenc. Ma 

meg azt mondja, hogy hat meg 

három. 

Szabados: Sohase tudnék o- 

lyan embernek a pártjára állni, aki 

veri a feleségét. 

Szakács: 

ember, aki megbirja verni a fele- 

ségét, igazán nem szorul rá, hogy a 

pártjára álljanak. 

A Dáciában 
Egy sarkutazó utikalandjait me- 

séli és többek között megemliti, 

hogy ott az éjszaka sokszor négy 
hónapig tart. 
- Na, - szól közbe Schiffer, 

a Jeromos, - akkor ott se lehet va 

lami fényes üzleteket kötni. 

- Hogy, hogy ? 
- Hát ha például egy este be- 

állit egy biztositó-ügynök valakihez 
s az illető azt mondja, hogy jöjjön 
el holnap reggel. 

A Viktóriában. 
Schvarcz Ap us meséli a törzs- 
asztalnál: 
Adolf barátom a napokban egy 

vidéki rokonát lauzolta Szatmá- 
ron. Egyszer csik a rokon, Stink 
Salamon 

Fő-téren és megkérdi: 

Milyen palota ez ? 
Ez a CGuth palota, - mondja 

1f = szép, mi? 

Nagyon szép, mondja a ro- 
kon, de jobban szemügyre véve a 
/ otát, igy szól: 

sak egy nagy hibája van. 

- Hibája ? Micsoda ? 

- Hogy Guth palotának hiják és 
nkal 

No, hallod, az olyan 

rámuit egy palotára a 

IERTADATASEI 
Egy szó egy leu, vastagabb Petüvel 

két lei. Állástkeresőknek 500/ enged- 
mény. Legkisebb hirdetés 20 lei. 

nem közli. 

hirdetést havonta egyszer 
adunk. 

- Házaszág. Vagyonos, szolid, 
jó állásu, csinosnak mondcit, 28éves 

fiatalember, aki a virágot és a ze- 
nél szereti, - keres életlársul egy 
olyan inte Hligens. fiatal leányt, aki- 
nek eddigi élete, = mint fő felté- 
tel - okvetlen hasonlitson a Szat- 
máron mostanában megjelent, de 
könyvpiacra nem került Iródalmi 
Egyveleg" cimű könyv egyik elbe- 
szélésének hősnőjéhez. Érdeklődők 
ezt a könyvet kizárólag ezen láp ki- 
adóhivatalába szerezhetik bDe, azára 
200 lej és ugyanott adandó le: „Én 
téged szeretlek" jelige alatt a teljes 
cimüű válasz is. Feltétlen diszkréció 
biztositva 

- Lourdes folyóirat XVII-ik év- 
folyamát melegen ajánljuk az érdek- 

lődők szives figyelmébe. Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 
Lourdes, Limpias, Lisieux, Né- 
vers (b. Bernadettea), különösen pe- 

dig Honnersreunth (Neumann Te- 
réz) csodás eseményeit. - Szervezi 

Lourdes zarándoklatát májusra Pá- 
Aamába is (59 szer megy.) Ajánlja 
kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok, 
Lourdes Naptár, Limpias, slb.) - 
erjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 

tatványszámot készséggel küld 
l LOURDES kiadóhivatala 

Sopron (Tóth-nyomda. a 

Értesitem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a Püspöki 

Áruházban volt cipőüztete- 
met Deál tér 13 szám alá 
helyeztem át. Cipőáruházam- 

közismert női- és férfi- 
cipők a legjutányosabb á- 
rak mellett szerezhetők be. 

IINDER 
cipőárufiáz 

Deák tér. 

Nézzemeg Úgyeljen a 
kirakatai- LIN ER 
mat!l... mnére!.. 

jót és olcsót akar 
venni, ugy a Hi eipőt 

üipő-és teztilházba 
Deák tér 21. kell jönnie 

Minden elő fizetőnki 

kottat kap 
teljesen 

ingyen 
tennesvári Meravetz 

zenemükereskedéstől, ha leg 
utóbbi (március 1.-től szóló) 
negyedévi előfizetési nyug- 
át a fenti cégnek beküldi. 
A Moraveta cég Románia 

legnagyobb zenemükereske- 
dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in- 

gyen küld. 

ban alegdivatosabb, an 

Jeligés levelek cimét a kiadóhivatal 

Hátralékban nem levő 

előfizetőinknek egy 10 szavas apró- 
ingyen 

r addig senki g senki se 
Sajat érdekeben konyha felszerelési tárgyait. 

mig meg nem tekinti 

g sámuel 
vasniletének Attila uz 

dusan felszereit raktarat 1 

Ez a hely a Kazinczy u. e 

12 szám alatt levő 

Apolló" droguéria szá- 

mára van feuntartva, de 

hirdetését nem közöljük, 

Husv t 

Bikszádi viz 

a felsőfalusi rabbi 
felügyelete alatt. mert nincs szüksége rek- 

teyra Az Apollói re Beszerezhelő: eköketb 
guériáról ogyanis min- 

denki tudja, hogy árui és IZSÁK cégnél 
a legjobbak és yelo. Cs g (Attia 
alegolcsóbbak. u) 5 szám. Telefon: 359. 

Antik tárgyak, arany és zinemüek vetele es eladása 

ÓRA és EMsSZER JAVITÁSOK 
ALLANDÓAN ALKAL VÉvELEK 

GROSZ BERNAT 
ÓRAS ES EKSzZERÉSZMEL 

Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

Szatmár és vidéke 
legnagyobb és legmegbizhatóbb szallitási 

vállalata a 

GŐLD HENRICH 
cég, Satu-Mare. Str. Regina Maria 

(v. Széchényi u.) 10. szám. 

Eszközöl mindenféle áru szállitást, 
bevagonirozást és butorszállitást 

saját butorszállitó kocsijában 

teljes garapcia és a legolcsóbb 

tarifa mellett. 
Telefom: 292. 

RaPID 
mnemzetközi szállitási és 

vámolási iroda. 

az a nézet. hogy izléses 
nyomtatvány nélkül is 

elérhetünk üzleti sikert. 

a Hirsch féle 

Kéziratokat nem adunk vissza. Min- 
den cikkéert irója felel. Főmunka- 
társ: Teleiy E. Zoltán, 

Hirdessen u ,Hétfői 
riss Ujság"-ban. 1 

nyomdaiműintézet ZIeMI. r. M. Eminescn 11. 
TELEFON: NO. 4. 

izléses 
é xport. Import. 

- 

sn zzerkesztőség és kiadónivatal: Satu- 
van a siker mare, tr. Col. Jacobini (v. Vár- 
titka Kér- domb acca) 13. 
jen árajánn Előfizetési árak: 

latot !... onániábar e évre 200 Le se- 

z a szlovákiávan egy evre 90 e 

Kiadja: 
Hirsch M. Lajos. 


